
6 класс 

Тема модуля: «Прямые на плоскости и в пространстве. Окружность» 

В тесте проверяются теоретическая и практическая части. 

 

 

 

1. Дать определение касательной. 

2. Дать определение секущей. 

3. Какие углы называются вертикальными? 

4. Если две прямые перпендикулярны третьей, то… 

5. Дать определение смежным углам. 

6. Чему равно расстояние между касательной и центром окружности? 

7. Дать определение расстоянию от очки до прямой. 

8. Какие прямые называют параллельными? 

9. Какие прямые называют скрещивающимися? 

10. Понятие касательной к окружности. 

11. Свойство касательной к окружности. 

12. Какие окружности называют концентрическими? 

13. Каким образом могут быть расположены между собой окружность и 

прямая на плоскости? Две окружности на плоскости? 

14. Построение треугольника. 

15. Круглые тела (цилиндр, конус, шар) и их характеристики. 

 

 

  



Примерные практические задания 

 



 

 

8. На рисунке показаны величины двух углов. Найдите величины 

углов    RFG и FGP  

 

 
9. Даны две пары смежных углов   АВС и DBC  и  АВF и DBF, 

причем луч BF – биссектриса угла   DВС. А луч BС – биссектриса 

угла   АВD Найдите градусную меру  СВF. 

10. Могут ли при пересечении двух прямых образоваться равные углы? 

Сколько их? 

11. Могут ли вертикальные углы быть: а) прямыми? б) острыми? в) 

один острый другой тупой  

12. Какими острыми, прямыми или тупыми являются вертикальные 

углы, если их сумма а) меньше 1800?, б) больше 1800? в) равна 1800?  

 



13. Сколько пар вертикальных (смежных) углов изображено на 

рисунке? 

 

 

 

14. Даны три различные прямые a, b, c. Известно, что а ┴ b, и b ┴ с. 

Укажите верные утверждения 

 

А. а ┴ с 

Б. а ║ с 

В. a, b, c проходят через одну точку 

Г. a, b, c пересекаются в трех различных точках 

Д. Все утверждения неверны 

14.  Даны три прямые a, b, c. Известно, а ║ b, и b ║ с. Укажите верное 

утверждение.  

           А. а ┴ b 

 Б. а ║ с 

 В. a, b, c проходят через одну точку 

 Г. a, b, c пересекаются в трех различных точках 

9. Даны три прямые a, b, c. Известно, а ┴ b, и b ║ с. Укажите верное 

утверждение.  

           А. а ┴ с 

 Б. а ║ с 

 В. a, b, c проходят через одну точку 

 Г. a, b, c пересекаются в трех различных точках 

Д. Все утверждения неверны 

 

10. Даны три прямые a, b, c. Известно, а ║ b, и b ┴ с. Укажите верное 

утверждение.  

           А. а ┴ с 

 Б. а ║ с 

 В. a, b, c проходят через одну точку 

 Г. a, b, c пересекаются в трех различных точках 

Д. Все утверждения неверны 

 



11.Даны три прямые a, b, c. Известно, а ║ b, и b пересекается с с. Укажите 

верное утверждение. 

           А. а ┴ с 

 Б. а ║ с 

 В. a, b, c проходят через одну точку 

 Г. a, b, c пересекаются в трех различных точках 

Д. Все утверждения неверны 

 

12. На рисунке изображены три прямые, проходящие через одну точку. 

Чему равен наименьший угол? 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Найдите углы, которые образуются при пересечении двух прямых, 

если сумма   трех углов равна 2400.  

14. На рисунке изображены три параллельные прямые a, b, c, 

пересеченные четвертой.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Известно, что угол, образованный прямой a и d равен 1500. Найдите углы, 

образованные пересечением прямых с и d; b и d.  

Подсказка. Воспользуйтесь информацией на стр. 43 п. 2.2 учебника. 
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9.Прямая а касается окружности с центром в точке О и радиусом r. 

Найдите расстояние от прямой а до точки О, если диаметр 

окружности равен 10 см.  

 

19. Радиусы двух окружностей равны 6 см и 13 см, а расстояние между их 

центрами равно 5 см. Сколько точек пересечения имеют окружности? 

 А. Ни одной 

 Б. Одну 



 В. Две 

 Г. Другой ответ.   

 

20. Каково расположение окружностей, если расстояние между их 

центрами равно 4 см, а радиусы соответственно равны 1 см и 2 см. 

21. Две окружности касаются внешним образом. Радиус первой окружности 

10 см, а второй 8 см. Найдите расстояние между их центрами. 

22. Радиус окружности равен 11 см, а точка А расположена в 10 см от 

центра. Как расположена точка А относительно окружности? 

23. Какие прямые  являются (не являются) касательными к окружности? 

 
 

 


